

**«ИТ-успехи регионов. Дальний Восток»  
(24–30 мая 2023 года)**

Сегодня более 150 организаций используют в борьбе с лесными пожарами систему «Сильван» якутской ИТ-компании. Разработка позволила в два раза повысить скорость выявления возгораний. Система интегрирована с рядом внешних сервисов - это климатические данные о погоде, осадках, ветре, давлении, загрязнении воздуха, используются картографические данные.

**Якутских** студентов-разработчиков будут обучать на отечественном движке в рамках сотрудничества компании «ИТ Польза» и Арктического института культуры и искусств. Взаимодействие даст возможность подготовить новое поколение талантливых разработчиков, которые смогут успешно конкурировать на рынке труда и вносить свой вклад в развитие индустрии информационных технологий в **Якутии**.

Во дворце детского творчества **Владивостока** откроют ИТ-класс от компании «FESCO». Образовательная программа будет направлена на обучение и поддержку школьников с 7 по 11 классы по актуальным ИТ-специальностям. Получить новые знания смогут дети, оставшиеся без попечения родителей, ребята из многодетных семей и семей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, а также дети участников СВО.

В **Приморском крае** решили повысить эффективность вывоза бытовых отходов, «оцифровать» мусорные контейнеры. В крае установили уже свыше 12 тысяч 3D-mini радиометок на мусорных баках, размещенных в Артеме, Большом Камне, Вольно-Надеждинском, Находке и Уссурийске. Во Владивостоке более 7 тысяч контейнеров имеют идентификационные датчики, привязывающие их к месту размещения и компании-транспортировщику.

В аэропорту **Благовещенска** установят паспортный контроль по биометрии. Система позволит пройти контроль на границе за 30-45 секунд. Строительство нового терминала аэропорта официально началось на прошлой неделе. Оно завершится в апреле 2025 года.

На **Камчатке** запущена система «QR качество». Это сервис моментальной обратной связи о качестве услуг и сервисов. Его пилотная эксплуатация успешно прошла на базе городской больницы №2 Петропавловска-Камчатского.

*Справка:*

*«Ленский клуб» — экспертно-аналитический центр, объединяющий ведущих российских и международных экспертов вокруг темы устойчивого развития регионов России. Клуб был создан в июне 2019 года по инициативе главы Республики Саха (Якутия) Айсена Николаева. Цель работы*

*площадки — разработка комплексных решений для развития Арктики, Дальнего Востока и других регионов России, а также интеграция новых механизмов и идей в федеральную повестку.*

Сайт: <https://lenclub.ru>,

Телеграм: <https://t.me/lenclub>

